Kritéria pro splnění zkoušky:  Bílé linie (1,6): Za splněné kritérium obdrží student 2 body, za částečně splněné kritérium 1 bod, za nesplněné 0 bodů. Body se sčítají. Modré linie (2-4):  Za splněné kritérium obdrží student 4 body, za částečně splněné kritérium 2 bod, za nesplněné 0 bodů. Body se sčítají. 

	Splnění daného kritéria 
	Částečné splnění kritéria 
	Nesplnění kritéria

	(1) Student (S) stručně shrne, co ukázka říká: u prózy uvede postavy, děj, časoprostor, u lyrické básně postihne situaci, atmosféru a zachycené pocity.  Výstižně okomentuje, jak zapadá do kontextu ostatního děje/ostatních textů ve sbírce. 
	Studentovo shrnutí je příliš obsáhlé, nebo příliš stručné (přebývají v něm informace, nebo ty podstatné chybějí). Nebo okomentuje pouze částečně, jak zapadá do kontextu ostatního děje/ostatních textů ve sbírce, netvrdí však nic mylného.
	 S neshrne, nebo nepostihne, co text/kniha říká. Nebo neokomentuje, jak zapadá do kontextu ostatního děje/ostatních textů ve sbírce, případně se mýlí.

	(2) S vystihne a pojmenuje, které rozmanité prostředky autor používá, aby vyjádřil/umocnil své sdělení. Doloží je příklady z ukázky.  Vyjádří se výstižně o kompozici knihy jako celku. 
	S pouze částečně vystihne, jakých prostředků autor používá, aby vyjádřil/umocnil své sdělení. Některé zásadní prostředky podílející se na smyslu opomine. Nedokáže je pojmenovat nebo je nedoloží příklady. Nebo se vyjádří ke kompozici knihy jako celku jen částečně, netvrdí však nic mylného.  
	S se k formě nevyjádří. Nebo se k ní vyjádří příliš povrchně, příliš všeobecně či bez porozumění. Nebo se nevyjádří ke kompozici knihy jako celku, případně se mýlí.  

	(3) S vystihne, co znamená to, co ukázka říká. U prózy či epické básně vystihne hlavní myšlenku ukázky a její autorský záměr. U lyrické básně vystihne velký prožitek, který je v ní zachycen, a stanovisko básníka.  
        Obojí výstižně okomentuje, doloží 
        příklady z ukázky. 
	S vystihne, co znamená to, co ukázka říká, jen částečně. U prózy/u lyrické básně vystihne hlavní myšlenku ukázky a autorský záměr/velký prožitek a stanovisko autora, ale neokomentuje je, nedoloží příklady z knihy. Nebo vystihne pouze myšlenku ukázky/velký prožitek a komentuje ji/ho, ale opomene autorský záměr/stanovisko autora, nebo naopak.  
	S nevystihne to, co znamená, co ukázka říká. U prózy/u lyrické básně neformuluje hlavní myšlenky ukázky a její autorský záměr/velký prožitek/stanovisko básníka, nekomentuje je, nedoloží příklady z knihy. Nebo formuluje myšlenky a záměry/velký prožitek a stanovisko básníka, které se smyslem textu míjejí. 

	(4) S vybere ukázku, která je ucelená,                        

     přiměřeně rozsáhlá a náročná ve vztahu 
     ke zvolenému ročníku/věku dětí.  Ukázka 
     by měla být pro žáky podnětná a působi-    

     vá.  Zdůvodní, pro jak staré žáky bude    

     ukázka podnětná a působivá, svá tvrzení 
     podloží argumenty.
	 S vybere ukázku, která je ucelená, přiměřeně rozsáhlá a náročná ve vztahu ke zvolenému ročníku či věku žáků a která může být pro žáky podnětná a působivá, ale nezdůvodní, proč je pro ně podnětná a působivá. Nebo jeho zdůvodnění nevystihuje, v čem je pro žáky zvoleného věku skutečně podnětná a působivá.  
	S vybere ukázku, která není podnětná a působivá.  Nebo vybere ukázku, která není ucelená, přiměřeně rozsáhlá a náročná pro děti daného věku či ročníku. 


	(5) S dodrží rozsah: min. 600 a max. 900    

slov.
	S přesáhne max. rozsah 900 slov. 
	S nedodrží min. rozsah 600 slov.

	(6) S se vyjadřuje pravopisně, syntakticky a 
stylisticky správně.
	S udělá v textu 2-3 pravopisné, syntaktické či stylistické chyby. 
	S udělá v textu velké množství, syntaktických, stylistických či pravopisných chyb. 


